Folyadékok tulajdonsagai

Afolyadék részecskék (atomok, molekulak) kozotti 0sszetartd eré — kohézids eré — kisebb mint a szilard
anyagokban, de nagyobb mint a gdzokban. Ennek kovetkeztében egymashoz kézelebb vannak mint a
gazokban, de tdvolabb mint a szildrd anyagokban. Ez hatdrozza meg a s(rlségiket is. A laza
kélcsdnhatas miatt a részecskék szabadon mozognak, de — mert vonzzak egymast, - egymastdl adott
tdvolsagnal jobban nem tudnak eltdvolodni. A részecskéket kis golydkként képzelhetjik el, ezek
egymason el tudnak gordiilni. A részecskék kozotti tavolsag a szamukra legkedvezébb energia
szempontjabol, igy nem csak eltdvolodni, de egymashoz tulsdgosan kozel keriilni is kedvez&tlenebb
allapotot jelentene. Ezért gyakorlatilag 6sszenyomhatatlanok.

Az aldbbi linken taladlsz még leirast a folyadék halmazallapotrol:

https://tudasbazis.sulinet.hu/hu/termeszettudomanyok/fizika/fizika-7-evfolyam/az-anyag-
halmazallapotai/a-folyadekok-tulajdonsagai

Nedvesit6 és nem nedvesité folyadék

Ahogyan fentebb olvashattatok, az egynemd (azonos) részecskék kozotti Osszetartder6t kohézids
erének hivjuk. A kiilonnema (kiilonb6z4) részecskék kozotti osszetartderd neve adhézids erd. llyen a
folyadék, és az 6t tartalmazo edény részecskéi kozotti vonzderd. Attédl fliggben, hogy adott folyadék és
edény anyaga mellett az adhézids vagy a kohézids eré a nagyobb, megkiilonbdztetiink nedvesits és
nem nedvesit6 folyadékokat.

Nedvesit6 folyadék esetén az adhézids eré nagyobb. Az
elnevezés éppen arra utal, hogy az ilyen folyadékot az
edénybdl kiontve az edény nedves marad, vagyis az erGs
vonzds kovetkeztében folyadékcseppek maradnak az
edény anyagdhoz tapadva. Azt mondtuk, a folyadék
felszine vizszintes, de ha pl. egy pohar viz felszinének
széleit vizsgalod, lathatod, hogy a viz ,felkuszik” az
edény oldalan, hiszen az edény részecskéi jobban
vonzzak a folyadék részecskéit, mint a tobbi
folyadékrészecske.

Nem nedvesitd folyadék esetén ez éppen forditva van, a kohézids eré nagyobb. Az ilyen folyadék az
edénybdl kiontve teljes egészében tavozik, nem maradnak folyadékcseppek az edényben. A felszin a
széleken lefelé gorbiil, a folyadék belsejében 1évé részecskék ,elhuzzak” a széls6 részecskéket az
edénytdl.

Erdekességként:

https://www.youtube.com/watch?v=IPM8OR6W6WE
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Valaszolj az alabbi kérdésekre:
Mit mondhatunk a folyadékok
térfogatdrol?
alakjarél?

Mit gondolsz, miért vizszintes a folyadékok felszine? A vilaglirben is vizszintes lenne?

Mond példat

nedvesit6 folyadék esetén a folyadék és edény anyagara:

nem nedvesit6 folyadék esetén a folyadék és edény anyagara:

S(ir(iség, nyomas részhez, vicces: https://www.youtube.com/watch?v=7DxBx17IwCc



https://www.youtube.com/watch?v=7DxBx17IwCc

